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Канцэпцыя развіцця беларускай Нацыянальнай платформы Форума грамадзянскай супольнасці Усходняга партнёрства (2012-2014)

Тэкст зацверджаны на Канферэнцыі Нацыянальнай платформы 
Форума грамадзянскай супольнасці Усходняга партнёрства (г. Мінск, 16 лістапада 2012 года)
Вытрымкі з тэксту Канцэпцыі:

Каардынацыйны камітэт
Каардынацыйны камітэт Нацыянальнай платформы абіраецца Канферэнцыяй Нацыянальнай платформы на перыяд 1 год у складзе 7 чалавек (без жорсткай прывязкі да працоўных груп альбо падгруп Форума ГС УП альбо нацыянальных праграм). Для забеспячэння ратацыі ў рамках Каардынацыйнага камітэта быць абраным у яго члены і/альбо старшыні можна не больш за два тэрміны запар.
Выбары членаў Каардынацыйнага камітэта праходзяць шляхам вылучэння кандыдатаў з ліку пастаянных удзельнікаў Нацыянальнай платформы і адкрытым галасаваннем удзельнікаў Канферэнцыі па кожнай кандыдатуры. 7 кандыдатаў, якія набралі найбольшую колькасць галасоў, становяцца членамі Каардынацыйнага камітэта і размяркоўваюць паміж сабой абавязкі ў рамках дадзенага органа. Нацыянальны каардынатар Форума грамадзянскай супольнасці Усходняга партнёрства ўваходзіць у Каардынацыйны камітэт па пасадзе. Такім чынам, у выпадку, калі Нацыянальны каардынатар не ўваходзіў у лік сямі выбраных членаў КК, Каардынацыйны камітэт павялічваецца да 8 членаў.

Каардынацыйны камітэт:

· прадстаўляе пазіцыю Нацыянальнай платформы і выступае ад яе імя ў перамовах з іншымі суб’ектамі, уключаючы афіцыйныя мерапрыемствы ў рамках Усходняга партнёрства і Еўрапейскага дыялогу па мадэрнізацыі;
· каардынуе дзеянні, якія робяцца ад імя Нацыянальнай платформы;
· ажыццяўляе агульную каардынацыю работы дзеючых у рамках Нацыянальнай платформы адзінак: працоўных груп, нацыянальных праграм, пры неабходнасці — рэгіянальных платформ альбо экспертных груп, а таксама іншых магчымых ініцыятыў;
· прадстаўляе рэкамендацыі дэлегатаў Форума грамадзянскай супольнасці Усходняга партнёрства ад Беларусі ў мэтах захавання балансу розных тыпаў арганізацый грамадзянскай супольнасці і паўнавартаснага прадстаўніцтва Беларусі ва ўсіх тэматычных групах Форума.

Рашэнні Каардынацыйнага камітэта носяць рэкамендацыйны характар для арганізацый-пастаянных удзельнікаў Нацыянальнай платформы.
Старшыня Каардынацыйнага камітэта
Старшыня Каардынацыйнага камітэта Нацыянальнай платформы абіраецца Канферэнцыяй Нацыянальнай платформы на перыяд у 1 год. Выбары Старшыні Каардынацыйнага камітэта праходзяць шляхам вылучэння кандыдатаў з ліку абраных членаў Каардынацыйнага камітэта і адкрытым галасаваннем удзельнікаў Канферэнцыі па кожнай кандыдатуры. Кандыдат, які набраў найбольшую колькасць галасоў, становіцца Старшынёй Каардынацыйнага камітэта.

Старшыня Каардынацыйнага камітэта:

· збірае паседжанні Каардынацыйнага камітэта па меры неабходнасці, але не радзей 1 раза ў тры месяцы;
· старшынствуе на паседжаннях Каардынацыйнага камітэта;  
· арганізуе працу Каардынацыйнага камітэта ў перыяд паміж паседжаннямі;
· па ўзгадненні з Каардынацыйным камітэтам Старшыня:
· прадстаўляе пазіцыю Нацыянальнай платформы і выступае ад яе імя ў перамовах з любымі іншымі суб’ектамі, уключаючы афіцыйныя мерапрыемствы ў рамках Усходняга партнёрства і Еўрапейскага дыялогу па мадэрнізацыі;
· каардынуе дзеянні, якія робяцца ад імя Нацыянальнай платформы;
· ажыццяўляе агульную каардынацыю работы дзеючых у рамках Нацыянальнай платформы адзінак: працоўных груп, нацыянальных праграм, пры неабходнасці — рэгіянальных платформ альбо экспертных груп, а таксама іншых магчымых ініцыятыў.
